

# 市红十字会学雷锋活动丰富多彩

本报讯(记者 李严)3月5日前后,淮南市红十字会带领多支红十字志愿服务队开展各项学雷锋为民办实事活动,同时开启了第16季“爱在春天志愿服务季”,600多名志愿者参与,服务群众万余人次,近500人献血15.4万余毫升。

据介绍,3月5日,淮南市红十字会组织100多名志愿者参加全市学雷锋志愿服务活动,市红十字会工作人员、全省学雷锋志愿服务优秀典型、安徽好人穆敏代表志愿者发言倡议;现场,红十字志愿者向市民教授应急救援技术,宣传防灾减灾、无偿献血、造血干细胞捐献、红十字天使基金大病儿童救助等服务群众的知识 and 办理流程,尤其是应急救援培训吸引了大量市民参与。刚成立的市红十字淮河之星志愿服务队副队长胡红带领队员现场献血,现场共45名志愿者献血。

市红十字会还在市消防救援支队开展无偿献血和造血干细胞捐献采样活动,近百人献血、留样,还走进创建结对共建社区开展环境卫生清理。市红十字会“好人”朱士兵志愿服务队联合有关单位在寿县开展学雷锋便民服务活动,为500多名群众理发、体检等服务,还为老人赠送了400副老花镜。市红十字生命接力志愿服务队组织队员捐献血小板。市红十字会淮南好人蒋国安志愿服务队组织老志愿者在附近社区、交通干道开展文明城市创建“清洁”行动和交通文明劝导活动。市中心血站红十字志愿服务队深入城乡开展无偿献血和造血干细胞捐献采集活动。各高校红十字志愿服务队因疫情防控控制,在校内组织开展了相应的活动。同时,凤台县、潘集区红十字会也组织志愿者参加当地学雷锋活动,开展应急救援培训、“三献”宣传等和文明城市创建宣传与为民服务活动。

## 城管社区共建 雷锋精神常在



本报讯(通讯员 裴培)3月4日上午,淮南经济技术开发区东城国际小区里,一群忙碌的身影出现在小区的角角落落,他们有的在清理着三乱小广告,有的在往垃圾车里搬运着垃圾杂物,有的在帮助居民进行垃圾分类投放。这是该区域城管行政执法大队的队员们和社区的工作人员们正在定期开展创建进小区活动。

据介绍,经开区城管行政执法大队和洛西社区是结对共建单位。从结对以来,双方本着为群众办实事的宗旨,不断思考为民服务的方式,开展了诸如慰问社区困难党员、普法进社区、党建进社区、创城意见征集、市容乱象大整治等活动。通过这些丰富多彩、积极向上的活动,拉近了与群众的距离,活跃了共建氛围,也提高了居民学法、守法、用法的意识。

当天正好是学雷锋日的前一天,小区里阳光明媚,人来人往。有居民还和忙碌着的执法人员和工作人员微笑着打招呼,“你们又来啦!真是辛苦你们了!”“不辛苦,不辛苦,小区住户们满意了,我们心里就比吃了蜜还甜呢!回见啊!”这只是普通的一天,但也是雷锋精神默默扎根、生长在日常工作里的一天。

## 弘扬雷锋精神 争当反诈先锋



本报讯(记者张明星 通讯员 赵守祥 王珊珊 摄影报道)为弘扬雷锋精神,助力创建文明城市,3月3日上午,中国电信淮南分公司团委走进文明创建结对社区淮望社区,联合社区开展了学雷锋志愿服务活动。

在活动现场,青年志愿者通过设立“志愿者服务台”,摆放防范通讯诈骗知识宣传展板,针对群众在使用电信产品过程中、家庭网络遇到的问题开展便民服务。通过发放防范通讯诈骗知识宣传单页,围绕打击通讯信息诈骗的相关法律法规,现场进行群众普法教育宣传,并就群众如何有效防范通讯信息诈骗进行现场科普宣传和演示。同时,针对社区不识字的老年人,通过电视播放防范通讯诈骗短视频的方式更好地为不识字的老年人讲解如何防范通讯诈骗。

此次志愿服务活动,在青年志愿者们的积极宣传下,让广大居民群众真正了解了诈骗的发案特点,学会防范通讯诈骗,做到反诈内容入耳、入脑、入心,切实保障社区居民群众的财产安全。

## 学雷锋 志愿服务进社区



本报讯(记者 张雪峰 通讯员 陈海朗 摄影报道)3月4日,在第60个“学雷锋日”来临之际,中煤新集公司新集片区多家单位团组织联合开展了“学雷锋”志愿者服务进社区活动,以实际行动践行新时代雷锋精神。

当日上午8时许,春风送暖,阳光灿烂,来自中煤新集设备维修公司、新集医院、楚源公司等多家单位的20多名志愿者早早来到新集家园小区,他们身着统一志愿者服装,有序地在各个服务台就位,鲜艳的横幅在阳光下格外醒目。

本次志愿者服务进社区活动设置了家电维修、消防宣传、血压血糖测量、健康知识咨询、防诈骗宣传、急救知识宣传等服务项目,活动现场很快就吸引了大量社区居民,有的居民把家中的故障电器搬来了,志愿者们立即认真地进行检查、维修。同时,来自新集医院的志愿者还走进人群,为居民发放医疗健康手册,并耐心地为老年人讲解日常生活中的健康知识。志愿者们积极发挥各自专长,专心致志地为居民提供服务。现场人头攒动、场面热烈,活动为社区居民带来了极大的方便,受到居民的交口称赞。

## 三月春风暖人心 普法宣传进社区

本报讯(记者 冉韬)为增强辖区居民的法律意识和法制观念,提高大家知法、懂法、守法、用法的意识。近日,田家庵区朝阳街道舜耕社区开展法律知识进社区宣讲活动。

3月4日上午,在社区新时代文明实践站里,安徽源则律师事务所律师志愿者们紧紧围绕居民群众日常遇到的法律问题,以《道路交通安全法》、《劳动法》及《劳动合同法》《工伤保险法》《合同法》为主要内容,有针对性地讲解了关于车辆转让、借车、搭车、无证驾驶、酒驾、超速及出现交通事故如何依法处理,以及参加工作要订立劳动合同、不能在“黑厂”上班、加班加点工资如何核算、进入公司上班应保留相关证据、公司无理解除劳动合同需补偿员工及五险一金等相关法律法规知识。

随着“三八”妇女节的到来,律师们又通过结合相关真实案例向居民讲解了《婚姻法》、《妇女权益保障法》中对妇女权益保护方面的法律知识,鼓励妇女要自尊、自信、自立、自强,提高自身的法律意识,维护妇女的合法权益。特别对家庭暴力、赡养义务、财产继承与分割、债务分担等法律知识进行了详细解释。重点论述了《民法典》的重大意义与亮点。从《民法典》对妇女权益的特殊保护、破除《婚姻法》24条之害等方面进行详细讲解。将典型案例和法律知识结合起来,引导教育妇女学会运用法律武器,勇敢保护自己的合法权益。此次活动不仅提高了居民法律意识,而且为社区居民提供便捷、高效的法治宣传、法律服务和法律保障。

## “雷锋”进社区 文明一起创



本报讯(记者 苏国义)3月5日是学雷锋纪念日,当天市交通运输综合行政执法支队十一(治超)大队,组织执法人员走进田家庵区江陈社区开展“服务进社区”,“文明一起创”学雷锋志愿服务活动。

在活动现场,执法人员和街道、社区工作人员深入住宅楼道,打扫卫生、清理生活垃圾,清除乱贴的小广告等“牛皮癣”。“大爷,这楼道里不能摆放杂物,影响通行还存在消防安全隐患。”执法人员一边开展义务劳动,一边向该小区居民宣传文明、安全、卫生知识,并现场指导小区居民如何进行垃圾分类。

市交通运输综合行政执法支队十一(治超)大队负责人表示,目前我们正践行雷锋无私奉献精神,深入推进“转作风、抓落实、促发展”活动,扎扎实实为民服务解难题,为群众办实事,下一步我们将结合文明创建,持续开展相关活动。

图为交通执法人员进社区义务打扫卫生、清除“牛皮癣”。(交通治超大队供图)